

中招严禁违规跨区域招生

——我市2024年普通高中招生政策解读

□记者 王吉城 刘华志 文/图

核心阅读

今年我市中招志愿填报时间为6月15日至6月20日，考试时间为6月22日至6月24日。其中，6月22日至6月23日为九年级考试时间，6月24日为八年级考试时间。

近日，为帮助全市广大考生及家长更好地了解我市2024年普通高中招生有关政策，记者就大家普遍关心的问题进行了采访。

中考总分增加30分

今年，我市普通高中招生考试各科目满分值为：语文、数学、英语各120分，历史、化学各50分，物理、道德与法治各70分，体育100分，理化生实验操作30分。中考总分值由2023年的700分增加到730分，其中体育考试分值由70分增加到100分。

生物、地理为八年级考试科目，成绩原则上以A、B、C、D四个等级呈现。

划定具体招生范围

我市公办、民办普通高中实行属地招生。各县(市)所属的普通高中在本县(市)范围内招生；川汇区、市城乡一体化示范区、黄泛区、淮阳区及市教体局所属的普通高中在周口市中心城区范围内招生。

为进一步促进全市义务教育优质均衡发展，努力使每所初中学校都能有一定比例的学生进入优质普通高中就读，将优质普通高中的分配生计划向薄弱初中和农村初中学校倾斜，今年我市优质普通高中招生计划中，分配生的比例为50%。

各县(市)享受分配生政策的考生必须具备以下条件：符合本县(市)就读初中免试划片就近入学的考生；初中应届毕业生；3年内没有转学且人籍一致。

市直普通高中分配生招生范围是川汇区初中学校、市城乡一体化示范区初中学校，淮阳区普通高中分配生招生范围是淮阳区初中学校。分配生的录取只对考生填报的普通批次第一批第一志愿学校有效。

志愿设置

我市普通高中志愿分为提前批次志愿、普通批次志愿。

提前批次志愿设置两批，一是省提前批次志愿，即经省教育厅批准，面向全省招生的普通高中空军航空实验班、普通高中海军航空实验班(省提前第一批次)、宏志班、省实验中学创新实验班、校园足球实验班、河南省体育中学(省提前第二批次)；二是全市提前批次志愿，即经市教体局批准，具备特长生招生资格的普通高中招收的特长生。

普通批次志愿也设置两批，每批次设置两个志愿。第一批次志愿为公办普通高中，第二批次志愿为民办普通高中及郸城县第一高级中学“中英高中教育项目”和河南省淮阳中学“中日高中教育项目”。



周口市颍河中学举行活动，为考生加油。

志愿填报注意事项

全市统一填报志愿时间为6月15日0时至6月20日23时59分。考生通过河南省普通高中招生信息服务平台(<http://gzzs.jyt.henan.gov.cn>，以下简称“高中招生平台”)填报志愿。可一并填报提前批次志愿和普通批次志愿，也可只填报提前批次志愿或普通批次志愿。在填报省提前批次志愿时，符合条件的考生可自主填报两个批次志愿，每个批次限报一个志愿。在填报市提前批次志愿时，符合条件的考生只能填报一个志愿。在填报普通批次志愿时，考生可同时填报两个批次志愿，也可选择填报其中某一批次志愿。

考生在填报志愿时，要综合考虑本人的生物和地理学科等级成绩、学业考试成绩、家庭经济状况等，慎重填报适合自己的志愿。任何单位和个人不得违背考生本人意愿，限制、强迫、误导考生填报志愿。

志愿填报时间截止后，网上填报志愿系统将自动关闭，考生无法再填报或修改志愿。考生在網上填报志愿并最终确认后，由所在初中学校(报名点)统一打印《2024年河南省普通高中招生考试志愿表》，考生和家长分别在上面签字，学校统一收缴，备案留存。考生及其家长应对所填报的志愿负责。

录取原则及办法

我市普通高中招生录取工作全部在高中招生平台上进行，坚持综合评价、择优录取的原则。初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。

普通高中录取顺序按照志愿设置规则，分批依次进行。首先进行面向全省招生的提前批次录取，其录取办法执行河南省教育厅的有关文件规定，并且按照第一批次和第二批次的顺序依次进行，被上一批次录取的考生不再参加以后批次录取。

省提前批次录取结束后，进行我市的中招录取工作。市提前批次特长生的录取，均按照其招生计划、考

生中招成绩，由高分到低分依次录取。特长生的录取分数，不得低于当地普通高中最低录取控制分数线的65%。已被市提前批次录取的考生，不再参加市普通批次的录取。

普通批次的录取按照第一批次、第二批次的顺序依次进行。第一批次和第二批次的录取均按照第一志愿、第二志愿的顺序进行，如被第一志愿学校录取，则不再参加第二志愿学校录取；如未被第一志愿学校录取，报有第二志愿学校的考生，则参加第二志愿学校的录取，并按分数高低统一排序、择优录取。第一批次第一志愿学校的录取顺序依次为分配生、统招生。

录取和招生要求

中招录取期间，省提前批次录取时间为7月12日~7月13日，市提前批次录取时间为7月15日~7月16日，普通批次录取时间为7月17日~7月30日，征集志愿时间为8月3日~8月6日，8月20日前全省普通高中录取工作结束。每一批次录取结束后48小时，考生可登录高中招生平台查询录取结果。

市教体局要求，各地严禁以任何形式提前组织招生、超计划招生、违规跨区域招生、“掐尖”招生；严禁学校间混合招生、招生后违规办理转学；严禁公办学校参与举办的民办学校以公办学校名义招揽生源；严禁与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试，或采用社会培训机构组织的考试结果作为招生依

据；严禁以拔尖创新人才培养名义“掐尖”招生；严禁通过集团化办学变相抢挖、签约、圈占生源；严禁以高额物质奖励、免收学费、虚假宣传等方式争抢生源；严禁录取最低控制分数线以下的学生；严禁招收已被其他学校录取的学生；严禁人籍分离、空挂学籍；严禁公布、宣传、炒作中考“状元”和升学率。

市教体局相关负责人表示，为确保招生秩序，我市加大监督及查处力度，对违反招生工作纪律的现象实行“零容忍”。各级教育行政部门和各学校要严格落实省、市招生规定，加大招生政策宣传力度，建立责任追究机制，按照“谁审批、谁主管、谁负责”的原则，切实加强招生工作全过程监督与管理。③2